



馬鞍山聖若瑟小學

簡訊

2023-2024學年



戶外學習日

十二月十八日為本校戶外學習日，當日天朗氣清，全校學生分成三隊，分別前往烏溪沙青年新村、西貢戶外康樂中心及麥理浩夫人度假村進行活動。學生不但可以放下書包，到郊外學習書本以外的知識，還可以調劑緊張的學習生活。

到達目的地後，學生懷着愉快的心情拍攝班照，擺出各種各樣的可愛動作。然後，學生便跟隨老師到不同場區進行活動，有的進行集體遊戲，有的在體育館大展身手，有的在康樂室鬥智鬥力……師生們都玩得不亦樂乎，到處充滿歡樂的笑聲。



學生活力十足，在陽光下玩得興高采烈。



學生毫不畏懼，勇闖高峰！

終於等到午膳時間，師生們浩浩蕩蕩地前往飯堂進食美味的圍餐，分工合作派發餐具及盛湯盛飯。用膳後，大家齊心合力收拾餐具及廚餘，實踐「手足情」及環保精神。

最後，師生們帶著難忘的回憶離開營地。



來場生死時速吧！



我們準備大顯身手了！



這一球我一定能成功把球撞入洞！



接招吧！



聖誕佳音處處聞及聖誕慶祝活動



「聖誕佳音處處聞」是由馬鞍山聖方濟堂、馬鞍山聖若瑟中學和馬鞍山聖若瑟小學共同舉辦的聖誕福傳活動。是次活動於2023年12月16日在小學禮堂舉行，中學和小學的學生以及聖堂教友組成了多個表演隊伍，呈獻了精彩的節目，讓觀眾感受到耶穌誕生的喜樂，共同迎接聖誕節的到來。

活動首先由馬鞍山聖方濟堂代表殷灝峰神父帶領祈禱，隨後各隊伍透過演奏和詠唱聖誕歌曲等，以美妙的音樂向觀眾傳遞佳音。此外，這次宗教演出劇目為《加納婚宴的故事》，故事講述聖母瑪利亞和耶穌的故事，藉此劇展現了低調助人和體驗助人帶來的喜悅。

當天亦頒發了聖誕愛心卡設計比賽及聖誕畫親子創作比賽獎項，並分別嘉許各幼稚園組、小學組及主日學組得獎者，相信觀眾定能感受聖誕將至的喜悅。

此外，本校亦於2023年12月20日（星期三）舉行聖誕禮儀暨慶祝會。學校在當天邀請了方濟會蔡俊源神父到校作聖誕禮儀的主禮嘉賓。

蔡神父在聖誕禮儀的講道中，提醒學生要懷着喜樂的心情去迎接聖誕節的來臨，當中的喜樂是源於耶穌降臨人間，為我們帶來光明與希望。我們也要將這份愛的禮物廣送給身邊的人——以實際行動去實踐愛德，做天父的好兒女。



手鐘及口風琴隊
在聖誕佳音處處聞聯合演出



聖誕佳音處處聞宗教劇
《加納婚宴的故事》

禮儀結束後，楊翠珊校長、蔡神父和一眾家教會委員在「聖誕老人」的陪同下，走遍校園每一個角落，與同學拍照留念。

聖誕慶祝會的壓軸是大抽獎的環節，為同學送上一份又一份的驚喜。最後，蔡神父帶領全體師生一同祈禱，為本年度的聖誕禮儀暨慶祝會劃上了完美的句號。



聖誕畫親子創作大賽
幼稚園組得獎者



老師獲獎感言



翁德隆主任



很榮幸以智能製作燈為主題的STEAM跨學科學習活動被香港教育城評為優秀作品，並且獲得「創新教學」團體獎項，對於能夠獲獎本人倍感榮幸。雖然從事教育工作者並不是為了獲獎，但能夠獲獎絕對是對本人及本團隊最大的鼓勵。除此之外，本人十分感謝一起構思學習主題及設計學習活動的兩位教師，分別是方穎嵐主任及黃冠峰主任，能夠獲獎實有賴團隊的辛勞及智慧，期望在今後的日子裡，我們團隊會更加努力開發更多與中華傳統文化相關的STEAM課程，豐富本校學生的學習經歷，從而加強學生的價值觀教育，培養他們的良好品德。

最後，本人再一次感謝學校及校長對我們三人的支持，在參與評審的前後都給予我們很多有用的意見，令我們順利獲獎，為學校爭光。



黃冠峰主任

我非常榮幸能獲得由香港教育城評「教城教師獎」中的「創新教學」團體獎項，能夠在教學生涯中有機會將編程教育融合中華文化，並為學生們打開了一扇通向未來的大門。

獲得這個獎項，我首先要感謝學生們，你們對學習的熱情和探索的精神，讓我深信教育是無限可能的。你們在編程教育與中華文化的融合中展現出的創造力和智慧，讓我深信教育是一種雙向的成長。同時，我也要感謝家長們的支持和信任。你們是我們合作的重要夥伴，你們對孩子們教育的重視和關心，讓我們能夠在教學中更加有力地實踐創新教育。我承諾將繼續努力，為學生們提供更好的教育體驗，培養他們的創造力和解決問題的能力。

這個獎項不僅是對我個人的肯定，亦是對本校整個教學團隊的認同，我希望通過這個機會，將編程教育與中華文化相結合，為學生們提供更豐富多樣的學習體驗。我相信，只有不斷創新和突破，才能夠真正培養出具有創造力和國際競爭力的新一代人才。

老師獲獎感言



方穎嵐主任

很榮幸能獲頒香港教育城「教城教師獎」創新教學的獎項，猶記得收到得獎消息那刻，我們既興奮又感恩，至今仍記憶猶新。

是次獲獎計劃名為異想天開(Ask For The Moon)，計劃為一個跨學科課程，以非物質文化遺產中的傳統紮作花燈作切入點，把中華傳統文化揉合STEAM，貫穿中文、常識、視覺藝術及資訊科技科，設計出具校本特色的創新課程。學生在計劃中創作出不一樣的花燈。我們鼓勵學生敢創、敢想，並學習運用設計思維模式(Design Thinking)，以解決日後在生活、學業上遇到的困難。

一直以來，我十分享受我的教學工作，希望能把擅長的科目知識傳授給學生們，更希望協助學生好好裝備自己，為未來更多的挑戰作好準備。這個獎項正好給予我們很大的鼓勵，獲獎並不只是一組人的功勞，全賴學校、校長以及家長們一直以來的支持，老師們才能有更多實踐創新教學的空間。同時，我們感謝我們的學生，是你們讓我每一天都感到充滿了動力與教學熱情。

同學，要相信你的努力不會白費，好好裝備自己，向著你們的夢想進發，老師們一定伴你同行！



陳君黍主任

我非常榮幸於本學年在展覽集團主辦、香港教育工作者聯會支持的「體育老師嘉許禮2023」獲得嘉許。這是對我多年來在學校、在整個小學體育教育領域的辛勤和努力予以肯定，也是我職業生涯中的一個重要里程碑。

這個獎項的獲得並非我一人之功，這完全有賴於學生、家長、同工及社區的支持與合作：感謝我的學生和家長，他們的熱情參與和努力付出是我最大的動力；感謝我的同工，他們的合作和嘗試讓我不斷成長；感謝這個社區，為優質的體育教育締造了無限機遇。

作為一名小學體育教師，我始終堅持培養學生對體育運動的興趣，繼而達至全面發展的理念，並為學生打造一個安全、愉快和有意義的學習環境。我將繼續提供優質的體育教育，培養學生的運動潛能和健康意識，為孩子們的未來奮鬥。

老師獲獎感言



霍紫瑩老師

我很高興可以成為「2023教壇新秀比賽」的得獎者。我的資歷較淺，因此這個獎項給予了我很大信心，繼續我的教學工作。

我在日常課堂中都會採用多元化教材，設計趣味活動，藉以提升學生的學習興趣。我很開心我在這一方面的堅持得到了評審的肯定，而學生都十分投入我精心設計的課堂。

我知道目前只是我教學生涯的開端，未來我將會以同等的努力提升我的教學質素，為學生營造良好愉快的學習環境。

最後，我想特別鳴謝楊校長，邀請並鼓勵我參加比賽。

家教會周年大會

今年度家長教師會周年大會於2023年11月25日順利於本校禮堂進行，會上進行了第二十八屆常委會委員選舉，新一屆委員完成互選職位及就職儀式，各委員亦已開始了一年繁重及有意義的工作了！有關名單臚列如下：

主席	莊志光先生	副主席	吳宇傑主任
秘書	朱家儀女士	助理秘書	盧轉芬女士
司庫	張菊嫦女士	助理司庫	陳君泰主任
文康	陳佩妍女士	總務	盧健華女士
公關	李文嘉姑娘	總務	張芝女士
		總務	黃永鴻主任

在本屆周年大會上，我們衷心感謝家長義工在過往一年積極協助學校各樣活動和服務，並向他們頒發紀念品及感謝狀以表謝意。另外，家教會進行「親子料理創意比賽」頒獎儀式，是次比賽競爭激烈，得獎者均展現親子合作、優秀的廚藝以及有趣的創意。當天會上亦有多個學生的表演包括：E樂團、中文集誦、花式跳繩、高小合唱團及K-POP舞蹈表演，為周年大會的節目增添色彩。



聯課活動

本年度起，學校新增了星期三下午的聯課活動，旨在讓學生能「從活動中學習、從實踐中成長」。與平日的常規課堂不同，聯課活動進行校本跨學科活動，讓學生實際應用所學知識，建立正面的價值觀。教師們精心編排了課程，添加了有趣且具教育意義的活動，並結合各學習領域的內容，延伸學生在課堂上所學，使他們擁有更豐富和完整的學習體驗。聯課活動分為五個主題，包括STEAM、英文閱讀、中華文化及閱讀、國民及國家安全教育，以及體藝全方位活動。

STEAM活動以「非遺」文化為主題，進行一系列的「動手」和「動腦」活動，並結合數學、編程和藝術等元素。學生嘗試設計和製作發明品，例如小一學習「蹴鞠」，並製作足球機；小四學習有關龍舟知識，並使用「Micro:bit」製作龍舟。這些活動引起了學生對科學和科技的興趣和好奇心。

一起學習韓國音樂和跳K-pop。



英文科參觀公園，觀察設施和規則。

學習唐詩，到園圃模擬耕作，體驗農夫的辛勤。



學習中國古代，「天圓地方」的設計理念。



看我們耍纓槍的功架十足！



英文科製作三文治，「有得吃、有得玩」！

STEAM課堂製作「智能花燈」。



我們認真地製作Micro:bit龍舟。

在中、英文科的趣味閱讀活動中，結合了文學、參觀、戲劇、實作和分組活動等。這些活動有助於培養學生的閱讀興趣，引導他們運用閱讀策略，並養成自主閱讀和獨立思考的習慣，促進他們的自主學習能力。

此外，在國民及國家安全教育活動中，我們通過故事、影片、遊戲和分享等方式，讓學生了解國家的建築、動物、藝術和價值觀等內容，加深他們對中華文化的認識，並欣賞傳統價值觀。

體藝全方位活動結合了不同的創新主題，融入體育和音樂元素，例如各國特色音樂和舞蹈、「樂」動花繩、「粵動粵有趣」粵劇活動等。這些活動有助於促進學生的多元智能發展。



新加坡STEM遊學團



學生到Victory Life Christian School進行交流



參觀NeWater新生水工廠



化身小小科學家
破解虛擬案件



學生與當地同學
互相認識

2023-2024年度新加坡英文及STEM遊學團已在2023年9月27日至10月1日順利完成。本校師生到了當地Victory Life Christian School進行交流，不但和當地學生一起進行活動，更進行了演講及欣賞精彩的表演，為學生提供了一個真實的環境來使用英語。過程中，學生親身見識到當地學校與我們不同的學習模式及環境，亦加強了師生對兩地教育的了解。

此外，這趟旅程還有一系列重點學習行程，包括城市規劃館、NeWater新生水工廠、STEM工作坊及參觀新加坡不同主題的文化博物館。過程中，學生以英語閱讀及聆聽講解和資料，提出問題，同時學習到不同的科學原理和見識了當地的科技發展。除此以外，他們亦遊覽了新加坡不同旅遊景點，包括濱海灣(Marina Bay)及環球影城(Universal Studios)，擴闊眼界。



北京交流團



到訪北京首都師範大學
大學附屬小學進行學術交流



遊覽前門大街
認識北京傳統商業街



參觀故宮
欣賞中國傳統建築特色



不到長城非好漢！

過往三年因受疫情影響，本校與姊妹學校的交流只能維持在線上進行，本年度能夠再次前往北京探望多年不見的「好朋友」，學校上下也感到十分高興及期待。

為了加強學生對國家的認識，本校舉辦了五天「北京姊妹學校交流之旅」活動，五天行程包括參觀天安門廣場、故宮博物館、萬里長城等北京著名景點。除了參觀景點外，我們還到訪當地的姊妹學校 - 北京首都師範大學大學附屬小學，與當地學生一起進行課堂學習，互相交流學習心得，親身體驗北京學校的學習環境及氣氛，令這次旅程更有意義！

上海交流團



在上海外灘拍照留念



登上二百多米高的
東方明珠塔觀光層



到訪文人藝術家的
創意工作基地——田子坊



「新舊兼容」的
上海新天地

本學年十一月份，20名小四至小五學生參加了「聯校上海姊妹學校交流團」。活動期間，學生登臨東方明珠塔感受上海的城市魅力，走進中華藝術宮領略中華優秀傳統文化的博大精深，參觀中共一大會址了解國家的歷史……又參觀了上海著名景點包括外灘、新天地、上海電影博物館、上海自然博物館及磁懸浮列車博物館等，體驗上海獨有的新舊兼容文化，認識國家發展，亦培養了國民身份認同感。

此外，本校學生更獲邀到上海學生家中作客，體驗上海家庭生活，感受當地地道文化。最後，本校學生與更上海市銅川學校學生在活動閉幕典禮中表演電影配音，將滬港兩地電影的魅力表現得淋漓盡致……

港珠澳交流活動



六年級學生參觀
珠海規劃展覽館



我們正在了解珠海的
城市規劃



參觀後吃頓豐富午膳
補充體力



大合照！YEAH！

為了提供不同的學習經歷給學生，本校參加了港珠澳一天交流活動，六年級學生乘車經過港珠澳大橋，前往珠海認識其城市規劃，並了解香港和相關內地城市在大灣區建設中的優勢和未來發展空間。

學生先到達珠海規劃展覽館，初步認識粵港澳大灣區建設的發展和珠海的角色，從中思考粵港澳大灣區未來發展所帶來的機遇。活動中學生不但能豐富他們的學習經歷，而且亦有助他們探索及規劃其生涯發展。接著，學生再前往珠海金灣台灣農民創業園，認識農業的創新科技和研究發展，有效培養他們對科研的興趣。這次的交流活動既讓他們擴闊眼界，又讓他們獲益不少！

各位同學，請繼續支持學校舉辦的交流活動，期待你們的積極參與！